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[Miljøministeren] 

lering i det åbne land modsvares af lempelser i 
de bebyggede områder, hvor sagsmængden er 
størst. 

Miljømæssigt betyder lovforslaget, at det 
nære kystlandskab med dets særlige geologi- 
ske værdier i højere grad end hidtil sikres som 
landskabstype samtidig med, at det uforstyrre- 
de samspil mellem land og vand bedre sikres 
til gavn for friluftslivet. 

Lovforslaget skal i øvrigt ses i forlængelse af 
den indsats, der i disse år gøres i EF for at 
fremme en fælles kyststrategi, som det danske 
formandskab sidste forår ønskede fremmet. 

Aktivitetspres og problemer langs kysterne 
findes også i andre medlemslande. Jeg håber, 
at den danske indsats kan understøtte det nært 
forestående samarbejde om en kyststrategi i 
EF og blive et eksempel til efterfølgelse. 

Idet jeg i øvrigt henviser til lovforslagets be- 
mærkninger, skal jeg anbefale det til Folketin- 
gets hurtige og velvillige behandling. 

Jan Køpke Christensen (FP): 
Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 

mig hermed at fremsætte: 
Forslag til folketingsbeslutning om afskaffelse 

af  ventelisterne på offentlige sygehuse ved ind- 
dragelse af  private og udenlandske hospitaler i 
sygdomsbehandlingen samt ved inddragelse af  
ventetidsgaranti. 

(Beslutningsforslag nr. B 64). 
Jeg henviser i øvrigt til de bemærkninger, 

der ledsager beslutningsforslaget, og anbefaler 
det til Tingets velvillige behandling. 

Den første sag på dagsordenen var: 

1) Anden behandling af lovforslag nr. L 73: 
Forslag til lov om butikstid. 
Af industriministeren (Trøjborg). 
(Fremsat 18/11 93. Første behandling 1/12 

93. Betænkning 27/1 94). 

Der var stillet 9 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

Sammen med denne sag foretoges den un- 
der punkt 2 på dagsordenen opførte sag, nem- 
lig: 

2) Anden behandling af lovforslag nr. L 64: 
Forslag til lov om ophævelse af lov om butiks- 

tid. (Afskaffelse af  lukkeloven). 
Af Pia Kjærsgaard (FP) m.fl. 
(Fremsat 10/11 93. Første behandling 1/12 

93. Betænkning 27/1 94). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænk- 
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

Lovforslagenes paragraffer, henholdsvis 
tekst, ændringsforslagene og spørgsmålet om 
lovforslagenes overgang til tredje behandling 
sattes til forhandling under ét. 

Forhandling 

Lissa Mathiasen (S): 
Som det også fremgik ved førstebehandlin- 

gen den 1. december 1993 af dette lovforslag, 
var vi fra Socialdemokratiets side meget opta- 
get af, så hurtigt som det var forsvarligt, at få 
færdigbehandlet lovforslaget ud fra ønsket om 
at få skabt ro, så man kunne vide, hvor man 
stod, og hvad man havde at rette sig efter. 

Jeg erkender så, at der er gået lidt længere 
tid end forventet. Vi har naturligvis også villet 
respektere det ønske, bl.a. De Konservative 
havde, om, at vi tog den tid, som vi mente at 
have behov for. 

Det betyder bl.a., at ifølge ændringsforslag 
nr. 8 er ikrafttrædelsen af butikstiden fastsat til 
1. august i år. Vi har klart i ændringsforslaget 
givet udtryk for, at vi ønsker at respektere, at 
arbejdstidsændring og placering af arbejdsti- 
den naturligvis er noget, der skal aftales mel- 
lem arbejdsgiver og arbejdstager i overens- 
stemmelse med overenskomstregler og funk- 
tionærlovens bestemmelser. 

Vi ønskede i den forbindelse at sikre butiks- 
indehavere og personale i de enkelte butikker 
de bedste muligheder for at nå frem til en hen- 
sigtsmæssig aftale, og derfor blev der lagt op til 
den I. august 1994, men da vi i dag skriver den 
4. februar 1994 og dette først er anden behand- 
ling, vil jeg godt bede om, at lovforslaget går 
tilbage til udvalget mellem anden og tredje be- 
handling, så vi dér får mulighed for at drøfte, 
hvad jeg vil betragte som nødvendige ændrin- 
ger, for at ikrafttrædelsen stadig væk kan være 


